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1. Sia γ(t) =
(
sin t, cos2 t, cos t

)
per t ∈

[
0,
π

2

]
e ω = xydx+ (x+ y)dy − zdz.

Calcolare
∫
γ

ω.

2. Sia γ ⊂ R2 la semiellisse centrata nell’origine di semiassi 2 e 3 contenuta
nel semipiano superiore, percorsa in senso antiorario, e sia ω = dx+ arcsin

(x
2

)
dy.

Calcolare
∫
γ

ω.

3. Sia γ(t) =
(
esin(πt), e− cos(πt), e2t−1

)
per t ∈ [0, 1] e

ω =
x

x2 + y2 + z2 + 1
dx+

y

x2 + y2 + z2 + 1
dy +

z

x2 + y2 + z2 + 1
dz.

(a) Mostrare che ω è una forma chiusa.

(b) Stabilire se ω è una forma esatta e, in caso affermativo, trovare un
potenziale f(x, y, z) tale che f(0, 0, 0) = 0.

(c) Calcolare
∫
γ

ω.

4. Sia γ(t) =
(

3
√

cos t, sin t
)

per t ∈ [−π, π] e ω = − 3x2y

x6 + y2
dx+

x3

x6 + y2
dy.

(a) Mostrare che ω è una forma chiusa.

(b) Calcolare
∫
γ

ω.

(c) Stabilire se ω è una forma esatta.

5. Sia γ(t) = (cos t, sin t) per t ∈ [−π, π] e ω = cos(x)earctan ydx+
(

sin(x)earctan(y)

y2 + 1
+ x

)
dy.

Calcolare
∫
γ

ω

6. Sia γ(t) =
(
t, log((e− 1)t+ 1),

4
π

arctan t
)

per t ∈ [0, 1] e

ω =
(
4xz − 3y2

)
dx+

(
z2 − 6xy

)
dy +

(
2yz + 2x2

)
dz.

Calcolare
∫
γ

ω.


